
Opt dintre cei nouă vicepreședinți aleși de PNL Constanța au demisionat 

  

Astăzi după 27 de ani de la reînființarea PNL asistăm la deturnarea valorilor liberale și la o atitudine de izolare a liderilor 

partidului față de propriul activ. 
Confiscarea conducerii partidului de către un grup de politicieni a căror singur scop este conservarea propriilor poziții și 

promovarea unor grupuri de interese bazate pe legături de familie și de afaceri, a avut ca efect demobilizarea nucleului dur și 

fărâmițarea electoratului de dreapta, care a sancționat PNL în alegerile din 11 decembrie. 
Exemplul filialei PNL Constanța este relevant pentru explicarea rezultatului la alegerile parlamentare. 
Liberalii autentici, aleși în cadrul organismelor statutare ale partidului au fost rând pe rând epurați din conducerea filialei sau 

chiar din partid. PNL Constanța a rămas în ultimii ani fără opt dintre cei nouă vicepreședinți legitim aleși la ultima Conferință 

Județeană: Mihai Lupu, Victor Manea, Gheorghe Albu, Ovidiu Cupșa, Sorin Ciutureanu, Gabriel Monea, Constantin Matei și 

Ionel Chiriță. 
Alți membri marcanți sau fondatori - printre care membrii BPJ Dan Antonoaea - Zepa, Dumitru Bedivan, seniorul Aurel 

Gropoșilă, Dan Pisică și un mare număr de lideri de organizații locale - au demisionat sau au fost trași pe dreapta în numele 

unei false reînnoiri a partidului. 
Mult trâmbițatii  "oameni noi", (în fapt nu tocmai noi!), au fost "plantați" în conducerea partidului și pe listele electorale în mod 

discreționar. După așa-zisa fuziune PNL-PDL (fuziune care nu s-a dorit în fapt a fi una reușită) structurile decizionare 

statutare ale partidului au fost eludate sau manipulate, partidul traversând o perioadă de "dictatură a președinților de filiale". 

Fiecare dintre cei care au recurs la demisii și-au prezentat punctul de vedere în interiorul partidului, înțelegând că într-o 

perioadă electorală nu trebuie slăbită unitatea și deturnat scopul politic de a câștiga alegerile locale și parlamentare. 
De fiecare dată președintele Gheorghe Dragomir a avut aceeași atitudine neprincipială, de excludere din mecanismul 

decizional a tuturor celor care au atras atenția asupra iminenței unui dezastru și de satisfacție că liderii liberali autentici nu-i 

mai amenință poziția. 
Într-o perioadă în care era necesară mobilizarea întregului partid, pe criterii numai de domnia sa știute a avut loc numirea 

unui șef de campanie fără o minimă experiență politică, a unor candidați racolați dinafara partidului sau dintre apropiații 

domniei sale, "la înțelegere" cu Alina Gorghiu. Același mecanism a fost aplicat și la nivelul altor filiale ale PNL din țară, cu 

complicitatea unor președinți care au girat politica de epurare a vechilor liberali din PNL. 
Principiul aducerii de oameni noi în partid nu este unul greșit în sine, dar aplicarea lui discreționară, fără bune intenții, fără o 

analiză individuală a activității fiecăruia și în mod nedemocratic a avut ca efect dimensiunea dezastrului. 
Această atitudine a blocat reforma reală a partidului, a viciat calitatea mesajului și a deturnat partidul de la valorile 

democratice și autentic liberale. 
Astăzi asistăm în PNL la o nouă deturnare. În locul asumării responsabilității de către cei care au gestionat dezastrul, 

reformarea partidului este încă odată blocată de o cooperativă susținută cu complicitatea centrului. 
Se aruncă responsabilitatea pierderii alegerilor locale și generale în cârca conducerii centrale și (halucinant!) chiar a 

electoratului care nu a ales PNL. 
Electoratul are întotdeauna dreptate, domnilor care ați condus această campanie. Alegătorul a votat ceea ce i s-a oferit: lideri, 

mesaje coerente, programe de guvernare. Din păcate PNL nu a avut nimic de oferit din toate astea. 
Așadar este timpul asumării, a demisiile de onoare și a reformării partidului, a cărui unică  șansă de redresare este aceea de a 

redeveni unul liberal și democratic. 
Se invocă nevoia de unitate ca motiv al "ținerii cu dinții de scaune", când tocmai lipsa de unitate a dus la acest rezultat. Se 

invocă "perioada grea" prin care trece partidul, dar cei care au generat-o aruncă vina. Se invocă "nevoia de reformă", dar 

aceiași oameni blochează reforma reală. 
Dacă aveți onoare este momentul să vă depuneți demisiile, domnule președinte Dragomir, domnule șef de campanie 

Muhscină împreună cu echipele domniilor voastre! 
Este timpul să vă depuneți demisiile domnilor președinți de filiale județene care ați obținut rezultate sub scorul asumat de 

30%, pierzând 15 procente între locale și generale! 
Nu mai căutați vinovați în altă parte, căci veți fi vinovați pentru îngroparea unui partid care ar trebui să fie garantul 

liberalismului în România. 
PNL nu are nicio șansă de redresare cu dumneavoastră în frunte. Hemoragia va continua  slăbind partidul, iar reconstrucția 

liberalismului se va face fără domniile voastre. 
Veți rămâne doar cu o siglă sub care nedemn vă veți împărți funcțiile între dumneavoastră. 

  

Vicepreședinte demisionar al PNL Constanța Ovidiu Cupșa 



 


